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ϡϭϠόϠϟ ΔϣΎόϟ΍ ΔϬΟϭϣϟ΍ 
ϱέΎλϧϷ΍ ϰϧϣ.΃ 

 ϝΣΔϠ΋γ΃ ϙϧΑ 
 ΞϬϧϣέηΎόϟ΍ ϑλϠϟ ˯Ύϳϣϳϛϟ΍  

ϲϧΎΛϟ΍ ϲγ΍έΩϟ΍ ϝλϔϟ΍ 
ヲヰヲヰ-ヲヰヲヱ  

ΩόΑ ϥϋ ϡϠόΗϟ΍ ΔρΧ ϥϣο 
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 الرابعة الوحدة  

 التفاعات الكيميائية والكيمياء الكمية 

        خ ت التاليةاالذى تدل عليه كل من العبار  العلميو اĞصطلح أبč القوسč ااسم اكتب  ااولخالسؤال 

1- .ΔΠΗΎϨϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ϲϓ ΓΪϳΪΟ ΕΎϔλ έϮϬυϭ ΔϠϋΎϔΘϤϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ΕΎϔλ ϲϓ ήϴϐΗ )   ϲ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ϞϋΎϔΘϟ΍  ( 

2-  ϥϭΪΑ ΔΠΗΎϨϟ΍ϭ ΔϠϋΎϔΘϤϟ΍ Ω΍ϮϤϠϟ ΔΤϴΤμϟ΍ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ώϴμϟ΍ Ϧϋ ήΒόΗ Δϴ΋ΎϴϤϴϛ ΔϟΩΎόϣ
 ΔϴΒδϨϟ΍ ΕΎϴϤϜϟ΍ ϰϟ· ΓέΎηϹ΍.ΔΠΗΎϨϟ΍ϭ ΔϠϋΎϔΘϤϟ΍ Ω΍ϮϤϠϟ  )   ΔϴϠϜϴϬϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍   ( 

3-  .Ϫϴϓ ϙήΘθΗ ϻ ΎϬϨϜϟϭ ϞϋΎϔΘϟ΍ Δϋήγ Ϧϣ ήϴϐΗ ΓΩΎϣ  )     ίΎϔΤϟ΍ ϞϣΎόϟ΍     ( 

4-  ΓΪϟϮϣ ϡΩΎμΗ ΙϭΪΣ ΪϨϋ Ύϴ΋ΎΑήϬϛ ϞόΘθΗ Ε΍έΎϴδϠϟ Δϴ΋΍ϮϬϟ΍ Ε΍ΩΎγϮϟ΍ ϲϓ ΪΟϮΗ ΓΩΎϣ
 .ϦϴΟϭήΘϴϨϟ΍ ίΎϏ )   ϡϮϳΩϮμϟ΍ Ϊϳί΃    ( 

5- ΎϔΗ.ΎϬδϔϧ Δϴ΋Ύϳΰϴϔϟ΍ ΔϟΎΤϟ΍ Ϧϣ ΎϬϨϋ ΔΠΗΎϨϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ϭ ΔϠϋΎϔΘϤϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ϥϮϜΗ Εϼϋ ΔδϧΎΠΘϤϟ΍ ΕϼϋΎϔΘϟ΍ ( ) 

6- .ήΜϛ΃ ϭ΃ ϦϴΘϴ΋Ύϳΰϴϓ ϦϴΘϟΎΣ Ϧϣ ΎϬϨϋ ΔΠΗΎϨϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ϭ ΔϠϋΎϔΘϤϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ϥϮϜΗ ΕϼϋΎϔΗ  )ΔδϧΎΠΘϣ ήϴϏ ΕϼϋΎϔΘϟ΍( 

7-Ϝϟ΍ ϞϋΎϔΘϟ΍ ϝϼΧ ϞϋΎϔΘΗ ϻ ϭ΃ ϙέΎθΗ ϻ ΕΎϧϮϳ΃.ϲ΋ΎϴϤϴ (  ΔΟήϔΘϤϟ΍ ΕΎϧϮϳϷ΍   ) 

8-  ΓΩΎϤϟ΍ ΔϴϤϛϲΘϟ΍ (ϭέΩΎΟϮϓ΍ ΩΪϋ ϰϠϋ ϯϮΘΤΗ236x10 .ΓΩΎϤϠϟ Δϴ΋ΎϨΒϟ΍ Ε΍ΪΣϮϟ΍ Ϧϣ )   )         ϝϮϤϟ΍         ( 

9- .ϡ΍ήΠϟΎΑ ϪϨϋ ΍ήΒόϣ ΐϛήϤϟ΍ ΕΎϴ΋ΰΟ Ϧϣ ΪΣ΍Ϯϟ΍ ϝϮϤϟ΍ ΔϠΘϛ  )ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍( 

10-  ΐϛήϤϠϟ Δϐϴμϟ΍ ΓΪΣϭ Ϧϣ ΪΣ΍Ϯϟ΍ ϝϮϤϟ΍ ΔϠΘϛϲϧϮϳϷ΍ ϡ΍ήΠϟΎΑ ϪϨϋ ΍ήΒόϣ .  ) Δϴϐϴμϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍( 

11-   Ϧϣ ΪΣ΍Ϯϟ΍ ϝϮϤϟ΍ ΔϠΘϛϚϠΗ ϟ΍ΕΎϣ΍ήΠϟΎΑ ΍έΪϘϣ ΓΩΎϤ. )   ΓΩΎϤϠϟ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ ( 

12- ήλΎϨόϟ΍ Ε΍έάϟ ΔΤϴΤμϟ΍ Ω΍Ϊϋϸϟ ΔΒδϧ Ϟϗ΍ϲΘϟ΍  .ΐϛήϤϟ΍ ΎϬϨϣ ϥϮϜΘϳ )     Δϴϟϭϻ΍ Δϐϴμϟ΍     ( 

 ŗƄʯƂ                                (ΔϠΘϜϟ΍  ΔϴϟϮϤϟ΍)Δϳέάϟ΍ اʦʸƃل اʦƃاʥƆ ʗš تثات اʙʮŶƆ ʙʶʹŶƃاً ʙʱƃœǺ œƌʹŵاœƆت. -13
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 خ الفراغات ي اěمل  والعبارات التالية đا يناسبها علميا  امأ الثاني خالسؤال   

1-     ήϴϐΗ ΪϳΪΤϟ΍ ΃Ϊλ ήΒΘόϳϲ΋ΎϴϤϴϛ     ήϴϐΗ ΪϳΪΤϟ΍ έΎϬμϧ΍ ΎϤϨϴΑϲ΋Ύϳΰϴϓ  . 

2-  ϲϫ ΖϳήΒϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ΚϟΎΛ ίΎϐϟ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ Δϐϴμϟ΍  3(g)SO  

3-  :ΔϴϟΎΘϟ΍ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ Δϐϴμϟ΍3CO2Na    ϰϤδϳ ΐϛήϤϟ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΕΎϧϮΑήϛ 

4-  Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ Δϐϴμϟ΍  ΔϴϟΎΘϟ΍NaCl   ϪϤγ΍ ϲ΋ΎϴϤϴϛ ΐϛήϤϟ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϳέϮϠϛ 

5-  ϡϮϳΩϮμϟ΍ Ϊϳί΃ ΓΩΎϣ ϞόΘθΗ3NaN   ίΎϏ ΓΪϟϮϣ Ε΍έΎϴδϠϟ Δϴ΋΍ϮϬϟ΍ Ε΍ΩΎγϮϟ΍ ϲϓ Ύϴ΋ΎΑήϬϛϦϴΟϭήΘϴϨϟ΍ . 

6- ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·( Fe =56 , O =16 , H=1 )   ϥΈϓ ΪϳΪΤϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϬϟ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍II  2Fe(OH)  

ϯϭΎδΗg/mol90 . 

7- ϓ ΕϻϮϤϟ΍ ΩΪϋϲ  233 X 10  ϡϮϴϨϤϟϷ΍ Ϧϣ ΓέΫAl  ϯϭΎδϳl0.5 mo  

8-  ϰϠϋ ϯϮΘΤϳ ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ Ε΍έΫ Ϧϣ ϝϮϣ ϒμϧ)23(3x10   .ΓέΫ 

9- ϲϓ ΪΟϮΗ ϲΘϟ΍ ΕΎϴ΋ΰΠϟ΍  ΩΪϋ(92 g)   Ϧϣ ( ϦϴΟϭήΘϨϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ=46 g/mol2(NO   
ϯϭΎδΗ)24(1.2x10  ˯ ϱΰΟ 

01-  ΪΤΗ΍ ΍Ϋ·(3 g)  ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϧϣ(8 g)  ΐϛήϣ ϦϳϮϜΘϟ ϦϴΠδϛϷ΍ ϊϣCO   ΔϠΘϜϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ ϥΈϓ Ύϣ

  ΐϛήϤϟ΍ ΍άϫ ϲϓ ϥϮΑήϜϟ΍ 27.27% 

11-  ϖΒ΋ΰϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ΐϛήϣ ϲϓ ϖΒ΋ΰϠϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ HgO  ϯϭΎδΗ92.592%       ((Hg =200 , O =16  

21-  ΐϛήϤϟ΍ ϲϓ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ΔϠΘϜϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ ΖϧΎϛ ΍Ϋ·8H3C  ϯϭΎδΗ18%  ΔϠΘϜϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ ϥΈϓ 

    ϯϭΎδΗ Ϫϴϓ ϥϮΑήϜϟ΍82%  
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31-  ( ίϮϛϮϠΠϟ΍ ήϜδϟ ΔϴϟϭϷ΍ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ Δϐϴμϟ΍6O12H6C   ϲϫ )O2CH 

41-   ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ ϚϳΪϟ2NO   ϲϫ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΎϬΘϠΘϛ ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·92 g/mol    ΎϬΘϐϴλ ϥΈϓ
 Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ϟ΍ ( ΔϴΌϳΰΠN=14 , O=16   ϲϫ )4O2N   . 

51- ŗॻƃœʯƃا ŗॻƄȜॻƌƃا ŗƃدœŶʸƃا Ƒż جœŽʲƃا ȆƆœŶƄƃ ŗॻőœॻʸॻؒƃا ŗźॻʶƃ2: ا(g) + O)Ɛ(O2ĺ  H  2(aq)   O2H    
 ϲϫ2MnO.                  

61- ȆŵœŽʯƃا:Ƒƃœʯƃ2  ا (g)+ H 2(aq)ĺ   ZnCl (aq)2HCl  (s) + Znˬ ƀॺʟ ًœ ادʦʸƄƃ ŗॻőœȂʚʻŽƃا ŗƃœʲƄƃ  Ɗॻɼ 

      ʥƆ ʙʮʯŶǻتƚŵœŽʯƃا ήϴϏ ϟ΍ΔδϧΎΠΘϤ.                                                                                                        

71-  ϲϫ ΔϨϴόϣ ΓΩΎϤϟ ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ ΖϧΎϛ ΍Ϋ·O3H2C   Δϐϴμϟ΍ ϲϓ ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ έ΍ήϜΗ Ε΍ήϣ ΩΪϋϭ
( ϯϭΎδΗ ΎϬϟ Δϴ΋ΰΠϟ΍2 ΓΩΎϤϟ΍ ϩάϬϟ Δϴ΋ΰΠϟ΍ Δϐϴμϟ΍ ϥΈϓ ˬ )2O6H4C. 

 أمام العبارة غČ الصحيحة خ (  الصحيحة وعامة  العبارة أمام  (  ✓الثالثخ ضع عامة  السؤال    

1-  ΕϼϋΎϔΘϟ΍ Ϧϣ ΐϴγήΘϟ΍ ΕϼϋΎϔΗ ήΒΘόΗ Ω΍ϮϤϠϟ Δϴ΋Ύϳΰϴϔϟ΍ ΔϟΎΤϠϟ ΎϘΒρ.ΔδϧΎΠΘϤϟ΍ ήϴϏ                 (✓ )   

2- Ηϟ΍ ϥϭϛϳϠϳγϟ΍ Εϻϭϣ ΩΩϋϲ  ϭΗΣΗ ϱ  ϰϠϋ (242.08x10) ϭΎγΗ Ϫϧϣ ΓέΫϱ (1.04 mol)           .( x  ) 

3-  ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϲϓ ϢϬδϟ΍ ϦϴϤϳ ϰϠϋ ΐΘϜΗ ϲΘϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍Ω΍ϮϤϟ΍ ϰϤδΗ Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ΔΠΗΎϨϟ΍ .                       (✓ )   

4-  ( ϲϓ Ε΍έΫϟ΍ ΩΩϋg  8   ( ϥΎΛϳϣϟ΍ ίΎϏ ϥϣ )16  =4CH  ϱϭΎγϳ ) .ϭέΩΎΟϭϓ΍ ΩΩϋ ϊΑέ              ( x  ) 

5-   ΏϛέϣϠϟ ΔϳϟϭϷ΍ Δϐϳλϟ΍(5O10H5C)  ϲϫ  (2O5H2C.)                                                   ( x )  
6-Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƃا  :)(g2+ 3N(s) ĺ 2Na 3(s)2NaN  ˬ œًŶॺř ŗॻőœȂʚʻŽƃا ŗƃœʲƄƃ  ȆŵœŽř ʙʮʯŶǻ ،Ɗॻɼ ادʦʸƄƃ 

  ʙʻŹʛƈœʱʯƆ     .                                                                                                      (✓ )   

7 –:ŗॻƃœʯƃا ŗॻőœॻʸॻؒƃا ŗƃدœŶʸƃ3 اO2ĺ Fe 2Fe + O ˬ          .ŗॻƄȜॻƌƃا ŗƃدœŶʸƃœǺ فʙّŶřُ ،         (✓ )   

8- ʙʮʯŶǻ  :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƃا(g)2+ CO(s) ĺ CaO 3(s)CaCO  ًœƀॺʟ  Δϴ΋Ύϳΰϴϔϟ΍ ΔϟΎΤϠϟˬϪϴϓ Ω΍ϮϤϠϟ تƚŵœŽʯƃا ʥƆ    

     (  ×  )                                                                                                       .     ŗʴƈœʱʯʸƃا

9-ʙʮʯŶǻ  :Ƒƃœʯƃا ȆŵœŽʯƃا(g)2+ O2(g) ĺ SO 3(g)SO  œًŶॺř Δϴ΋Ύϳΰϴϔϟ΍ ΔϟΎΤϠϟˬϪϴϓ Ω΍ϮϤϠϟ  تƚŵœŽʯƃا ʥƆ 
     ʙʻŹŗʴƈœʱʯʸƃا     .                                                                                               (  ×  )                 

MnO2 
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 خ الصحيحة التي تكمل كاً من اěمل التاليةبč القوسč أمام اإجابة   )  (خضع عامة  رابعالسؤال ال

1- ϲ΋Ύϳϣϳϛ ϝϋΎϔΗ ΙΩΣϳ έϣΣϣϟ΍ ϲϧΑϟ΍ ϡϭέΑϟ΍ ϝ΋Ύγ ϰϟ΍ )ϥϳγϛϬϟ΍( ϱϭοόϟ΍ Ώϛέϣϟ΍ ΔϓΎο΍ Ωϧϋ  ϰϠϋ ϝϳϟΩϟ΍ϭ ˬ
ϭϫˬ ϙϟΫ : 

 (✓ ) .ϡϭήΒϟ΍ ϥϮϟ ˯ΎϔΘΧ΍                                          (    )ϲ΋ΎΑήϬϛ έΎϴΗ ϥΎϳήγ.                         
(    ) ΪϳΪΟ ϥϮϟ έϮϬυ.                                               (  ) ΐγ΍έ έϮϬυ .            

2-   ΔϳϟΎΗϟ΍ Ε΍έϳϐΗϟ΍ ϯΩΣ· ϻ ϲ΋Ύϳϣϳϛ ϝϋΎϔΗ ΙϭΩΣ ϰϠϋ ϝΩΗ  : 

(    )               ίΎϏ ΩϋΎλΗ  (✓ )    ΓΩΎϣϟ΍ έΧΑΗ (    )            Ώγ΍έ ϥϭϛΗ   (    )     ϝϭϠΣϣϟ΍ ϥϭϟ έϳϐΗ 

         

3- ϲϟΎΗϟ΍ ϝϋΎϔΗϟ΍ έΑΗόϳ :  (g)   2+ O  2 (g) ĺ    SO  3(g)  SO    ΕϼϋΎϔΗϟ΍ ϥϣ:   

(    )                                      ΔΑϠλϟ΍ ΔγϧΎΟΗϣϟ΍  (✓ )  ΔϳίΎϐϟ΍ ΔγϧΎΟΗϣϟ΍ 

(    )                                          ΔγϧΎΟΗϣ έϳϐϟ΍ (    )  ΔϠ΋Ύγϟ΍ ΔγϧΎΟΗϣϟ΍ 

4- ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·( C=12 , H=1)  ϥΎΜϳϻ΍ ίΎϐϟ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ ϥΎϓ6H2C  ϭΎδΗϱ: 

(     ) (13 g/mol)               
 

  (✓ )   (30 g/mol)      (     ) (40 g/mol)   (     ) (60 g/mol) 

5- ϓ ΓΩϭΟϭϣϟ΍ ˯Ύϣϟ΍ ΕΎϳ΋ίΟ ΩΩϋ ϲ (1.5mol)  ϭΎγΗ Ϫϧϣϱ: 

 )    ( )23(1.5x10           (✓  ) )23(9x10 
 

  (    ) )23(4x10   )     ( )24(9x10 

6-  ϥϭΑέϛϟ΍ Εϻϭϣ ΩΩϋ( C=12)  ( ϲϓ6 g :ϱϭΎγΗ ˬ Ϫϧϣ ) 

 (✓ ) (0.5)                      (  )    (2              )            (  )    (6                )              (     ) (2) 
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7-ϰϠϋ ϱϭΗΣΗ ϲΗϟ΍ ϡϭϳΩϭλϟ΍ Εϻϭϣ ΩΩϋ  2312 X 10  :ΓέΫ 

)    (  0.5  mol   (    )  1 mol           (✓ )  2 mol              )    (  3 mol 
 

8- ϥ΃ ΕϣϠϋ ΍Ϋ·  (Ca    =40    )  ϥΈϓ (30g   )ϱϭΎγϳ Ε΍έΫϟ΍ ϥϣ ΩΩϋ ϰϠϋ ϱϭΗΣΗ ϡϭϳγϟΎϛϟ΍ ϥϣ  : 

   (   )236x10     (   )2312x10  

  (✓ )  234.5x10     (  ) 239x10 

9- ΔϠΗϛ  2.5mol   ϡϭϳΩϭλϟ΍ ΕΎΗϳέΑϛ ϥϣ   4SO2Na ΙϳΣ:  (Na=23 , O=16 , S=32  ) ϲϫ : 

   (   ) 312g    (   ) 322g     (   ) 340g ( ✓   ) 355g 

10-    ΍Ϋ·ϥΎΛϳϣϟ΍ ϲϓ ϥϳΟϭέΩϳϬϠϟ ΔϳϠΗϛϟ΍ Δϳϭ΋ϣϟ΍ ΔΑγϧϟ΍ ΕϧΎϛ   4CH   ϯϭΎγΗ    %25    Δϳϭ΋ϣϟ΍ ΔΑγϧϟ΍ ϥΈϓ
Ϫϳϓ ϥϭΑέϛϠϟ : 

   (   )   %15 
 

    (  ) %50  
 

  (✓ ) % 75     (   )  %85 

11- ϥ΃ ΕϣϠϋ ΍Ϋ· ( Na=23 , O=16 , H=1 ) ϲϓ ϡϭϳΩϭλϟ΍ ΔϠΗϛϟ Δϳϭ΋ϣϟ΍ ΔΑγϧϟ΍ ϥΈϓ  :NaOH   
 

         (  )23%                 (   )  48%                 (✓ )      57.5%          (  )75.5% 
 

    12- ϰϠϋ ϯϭΗΣΗ ΎϬϧ΃ ΩΟϭ ϲ΋Ύϳϣϳϛ Ώϛέϣ ϥϣ Δϧϳϋ ϝϠΣΗ Ωϧϋ 1mol  ϥϳΟϭέΗϳϧϟ΍ ϥϣ  ,2.5mol    Ϧϣ
ϓ ˬ ϦϴΠδϛϷ΍Έ :ΐϛήϤϟ΍ ΍άϬϟ ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ ϥ 

        (    )0 1O4N                            ) ✓(   5O2N                              )   (  3     NO                           )   (  2  NO    
  

31-  ( ΔϴϟϮϤϟ΍ ϪΘϠΘϛ ΐϛήϤϟ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ Δϐϴμϟ΍62g/mol ( ΔϴϟϭϷ΍ ϪΘϐϴλϭ )O3CH ϥ΃ ΚϴΣ ) 

   (C=12 , H =1 , O =16  : ϲϫ ) 

  (✓   ) 2O6H2C (      )                 4O12H4C

          
(     ) 3O9H3C 

 
(     ) 

HC

O3CH 
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 ˬ  ) Ŏżϟ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϕϮϔ) 2O2Hن  (،O=16 , H =1)  متا ʕʸƄŵ أن -14

       ϭΎδΗϱ:                                                                                                          
         (      )             (17 g/mol)                                  (✓ )     (34 g/mol)    

         (      )  (51 g/mol)                                              (     )   (68 g/mol)                        

15-ϥ΃ ΕϣϠϋ ΍Ϋ· (O=16 , S=32) ˬ  نŎżϟ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ ΖϳήΒϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ΚϟΎΜ) 3SO (  ˬϭΎδΗϱ:   

         (      )             (48 g/mol)                                  (✓ )     (80 g/mol)    

         (      )  (96 g/mol)                                              (     )   (160 g/mol)                                                 

16- ϥ΃ ΕϣϠϋ ΍Ϋ· (Ca=40 , Cl=35.5ˬ)  نŎż ΔϠΘϜϟ΍ ϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΪϳέϮϠϜϟ ΔϴϐϴμϡϮϴδϟΎϜϟ΍) 2CaCl (  ˬ 

      ϱϭΎδΗ 

  (     )            (35.5 g/mol)    (      )  (40 g/mol)                                                         

 (    )   (75.5 g/mol)                (✓ )     (111 g/mol)                                   
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ĝا يلي امسالسؤال اģ عن كل ąيكلية التي تعğعادلة اĞعادلة الكتابية و اĞخ أكتب ا: 

1-    .ΖϳήΒϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ΎϧϮϜϣ ϦϴΠδϛϷ΍ Ϧϣ ϮΟ ϲϓ ΖϳήΒϜϟ΍ ϕ΍ήΘΣ΍ 
: ΔϴΑΎΘϜϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍     ϦϴΠδϛ΍   +   ΖϳήΒϛ      ΖϳήΒϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ 

 
                : ΔϴϠϜϴϬϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍2(g)SO     →2(g)     +   O   (S)S 

 
2-   ΪϳέϮϠϛϭ ϦϴΠδϛϷ΍ ίΎϏ ΎϧϮϜϣ ίΎϔΣ ϞϣΎόϛ ΰϴϨΠϨϤϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ΩϮΟϭ ϲϓ ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ Ε΍έϮϠϛ ϦϴΨδΗ

.ΐϠμϟ΍ ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ 
 ΔϴΑΎΘϜϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍   ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ Ε΍έϮϠϛ               :ΰϴϨΠϨϤϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ      ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ ΪϳέϮϠϛ  +   ϦϴΠδϛ΃ 

 
ΔϴϠϜϴϬϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍  :2 (g)                                 O   +     (s)KCl            2

MnO
3(s)       KClO 

 
 

3-  ϥϮϜϴϟ ˯΍ϮϬϟ΍ ϦϴΠδϛ΃ ϲϓ ϡϮϴϨϤϟϷ΍ ΰϠϓ ϕ΍ήΘΣ΍ΓΪδϛϷ΍ Ϧϣ ϪϴϤΤΗ ϡϮϴϨϤϟϻ΍ Ϊϴδϛ΃ Ϧϣ ΔϘϴϗέ ΔϘΒρ. 

- ΔϴΑΎΘϜϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍    ϦϴΠδϛ΃  +  ϡϮϴϨϤϟϷ΍                    :     ϡϮϴϨϤϟϻ΍ Ϊϴδϛ΃ 

- ΔϴϠϜϴϬϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍   :                                  3(s)O2Al   →  2(g) +  O   (s)Al 
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 خ خ اكتب تعليقاً يصف التفاعات التالية سادسالسؤال ال

1-                           )Ɛ(O2+   H  4(aq)SO2ĺ  K  4(aq)SO2+   H  (aq)2KOH 

  ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ ΕΎΘϳήΒϛ ϝϮϠΤϣ ϥϮϜΘϴϟ ϚϴΘϳήΒϜϟ΍ ξϤΣ ϝϮϠΤϣ ϊϣ ϡϮϴγΎΗϮΒϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ ϝϮϠΤϣ ϞϋΎϔΘϳ
Ϟ΋Ύδϟ΍ ˯ΎϤϟ΍ϭ 

2 -                            2(g)+  H  (aq)ĺ   2NaOH    )Ɛ(O2+  2H  (s)2Na 

 . ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ίΎϏ ϕϼτϧ΍ϭ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ ϝϮϠΤϣ ϥϮϜΘϴϟ Ϟ΋Ύδϟ΍ ˯ΎϤϟ΍ ϊϣ ΐϠμϟ΍ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ϞϋΎϔΘϳ 

 حدد اأيونات اĞتفرجة للتفاعات التالية خخ بعالساالسؤال 

        1-  3    (aq)   Ļ+ NaNO( s)    AgCƐ  ĺ (aq)      + NaCƐ3   (aq)  AgNO 

                : ϲϫ ΔΟήϔΘϤϟ΍ ΕΎϧϮϳϻ΍+,  Na   -
3NO 

 

        2-   (aq)     +2 NaCƐ2  ) Ɛ(  Br  ĺ (aq)     NaBr 22   (g)  +CƐ   

                : ϲϫ ΔΟήϔΘϤϟ΍ ΕΎϧϮϳϻ΍+Na 

 

        3-   (aq)        + 3 NaCƐ3  ( S)  Fe ( OH)   ĺ(aq)       +3 NaOH3   (aq)   FeCƐ   

                 : ϲϫ ΔΟήϔΘϤϟ΍ ΕΎϧϮϳϻ΍-, Cl+ Na   

 

 خ زن اĞعادات الكيميائية التالية ēقيقاً لقانون بقاء الكتلة خ ثامنالالسؤال 

10 (s)O4ĺ      P     2 (g) +  5 O   (s)P  4 

 

3(g)ĺ       2  SO  2 (g) +    O      2 (g)SO 2 
 

3(aq)+    2 HNO    (s)S2ĺ     Ag    (g)S2+   H   3(aq)2 AgNO 
  

                 2(g)+  Cl   (L)O2+ 2 H   2(aq)ĺ      MnCl       (aq)+   4 HCl       2(s)MnO 

                                       (s)ĺ     2  NaCl    2 (g)+   Cl    (s)2  Na  
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 خ   ادرس كل من اĞعادات التالية ثم أجب عن اĞطلوبالتاسعخ السؤال 

 ΃-       2(aq)+ CaCl  (s) 3Fe (OH)    ĺ     (aq) 2+ Ca(OH) (aq) 3FeCl 

     1  ΕΎϧϮϳϻ΍ )ΔΟήϔΘϤϟ΍     : ϲϫ    -,    Cl   2+Ca                  

 

     2  Δϴ΋ΎϬϨϟ΍ ΔϴϧϮϳϷ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ )ΔϧϭίϮϤϟ΍      : ϲϫ           
(s) 3Fe (OH)       ĺ     -OH3   +3+Fe   

--------------------------------------------------------------- -------------------------------------- 

 Ώ- )Ɛ(O2+   H   2(aq)ĺ      CaCl     (aq)+   HCl   (s)aOC 

      1  ΕΎϧϮϳϻ΍ )ΔΟήϔΘϤϟ΍        : ϲϫ-,    Cl   2+Ca                  

 

      2  Δϴ΋ΎϬϨϟ΍ ΔϴϧϮϳϷ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ )ΔϧϭίϮϤϟ΍    : ϲϫ       (l)O2H      ĺ       -+  OH  + H 

------------------------------------- ----------------------------------------- ----------------------- 

 Ο˰ - 3(aq)+  NaNO  (s)ĺ     AgCl     3(aq)+  AgNO  (aq)NaCl 

      1  ΕΎϧϮϳϻ΍ )ΔΟήϔΘϤϟ΍ ϲϫ      :- 3NO   ,  +Na                 

     2  Δϴ΋ΎϬϨϟ΍ ΔϴϧϮϳϷ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ )ΔϧϭίϮϤϟ΍  : ϲϫ                ( s)AgCl     ĺ    
-Cl+     +    Ag 

   
 

Ω-  (aq)                        + 2NaCl )Ɛ2 (Br      (aq) NaBr2  +2(g)Cl                              
      1  ΕΎϧϮϳϻ΍ )ΔΟήϔΘϤϟ΍ ϲϫ    :     +Na                 

  2  Δϴ΋ΎϬϨϟ΍ ΔϴϧϮϳϷ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍ )ΔϧϭίϮϤϟ΍  : ϲϫ(aq)   
-+ 2Cl) Ɛ2 (Br   (aq) 

-Br2  +2(g)Cl                   
   

                                Ͳ                      )Ɛ( O2+ H (aq)NaCl   (aq) NaOH  +(aq) HClـه

1  ΕΎϧϮϳϻ΍ )ΔΟήϔΘϤϟ΍ ϲϫ  :-Cl   ϭ+Na  .    . 

2   )  .ȆŵœŽʯƃا اʘƌƃ ŗƈجوʦʸƃا ŗॻőœƌʹƃا ŗॻƈʦƒƕا ŗƃدœŶʸƃا 

                                        )Ɛ( O2H    (aq) 
-OH   +(aq) 

+H                             
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 التاليةخالتاسعخ اكتب اĞعادلة الرمزية اĞوزونة لكل من التفاعات الكيميائية السؤال 

1- ΖϳήΒϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ ϦϳϮϜΘϟ ϦϴΠδϛϷ΍ Ϧϣ ϮΟ ϲϓ ΐϠμϟ΍ ΖϳήΒϜϟ΍ ϕήΣ.   

2(g)SO       ĺ2 (g)        +  O(s)      S 

2- .˯ΎϤϟ΍ έΎΨΑ ϦϳϮϜΘϟ ϦϴΠδϛϷ΍ Ϧϣ ϮΟ ϲϓ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ίΎϏ ϝΎόΘη΍ 

2(l) O22 H     ĺ 2 (g)        +     O2(g)       H 

3-   ϦϴλέΎΨϟ΍  ΪϳέϮϠϛ  ϝϮϠΤϣ ϦϳϮϜΘϟ  ϒϔΨϤϟ΍  ϚϳέϮϠϛϭέΪϴϬϟ΍  ξϤΣ ϝϮϠΤϣ ϊϣ ΐϠμϟ΍  ϦϴλέΎΨϟ΍  ϞϋΎϔΗ
ίΎϏϭ ϴΟϭέΪϴϬϟ΍Ϧ . 

2 (g)+   H2 (aq)  ĺ   ZnCl   (aq) + 2 HCl(s)     Zn 

4-  .ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ίΎϏϭ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ ϝϮϠΤϣ ϦϳϮϜΘϟ Ϟ΋Ύδϟ΍ ˯ΎϤϟ΍ ϊϣ ΐϠμϟ΍ ϡϮϳΩϮμϟ΍ ϞϋΎϔΗ 

    2 (g)+   H(aq)    NaOH     ĺ  (l)O2+   H  ( S)  Na 

 لسؤال العاشر  خ فسر ما يلي خا

1-  Ε΍ήϴϐΘϟ΍ Ϧϣ ΪϳΪΤϟ΍ ΃Ϊλ ήΒΘόϳ .Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ 

 ΩϳΩΣϟ΍ Ωϳγϛ΍ ϲϫϭ ΔϔϠΗΧϣ ΓΩϳΩΟ ΔΟΗΎϧ ΓΩΎϣ ϥϭϛΗϭ ϥϳΟγϛϻ΍ ϊϣ ϝϋΎϔΗ ΩϳΩΣϟ΍ ϥϷIII    .ΩϳΩΣϟ΍ ΃Ωλ 

2- ΎϔΘϟ΍ Ϟϋ  :3  ( g) ĺ 2NH2   (g)   +3H2  ( g)  N      ήΒΘόϳ  ΔδϧΎΠΘϤϟ΍ ΕϼϋΎϔΘϟ΍ Ϧϣ  . 

                 .ΔϳίΎϐϟ΍ ΔϟΎΣϟ΍ ϲϫϭ Δϳ΋Ύϳίϳϔϟ΍ ΔϟΎΣϟ΍ αϔϧ ϲϓ ΔϠϋΎϔΗϣϟ΍ Ω΍ϭϣϟ΍ϭ ΔΟΗΎϧϟ΍ Ω΍ϭϣϟ΍ ϥϻ 

3- ϞϋΎϔΘϟ΍  :     2  ( S)   +  2KNO2   (g)   ĺ     O  3   (s)   2KNO  ήΒΘόϳ  .ΔδϧΎΠΘϤϟ΍ ήϴϏ ΕϼϋΎϔΘϟ΍ Ϧϣ 

      ϥϳΗϟΎΣ ϲϓ ΔϠϋΎϔΗϣϟ΍ Ω΍ϭϣϟ΍ϭ ΔΟΗΎϧϟ΍ Ω΍ϭϣϟ΍ ϥϻ .ΔΑϠλϟ΍ ΔϟΎΣϟ΍ϭ ΔϳίΎϐϟ΍ ΔϟΎΣϟ΍ ϲϫϭ ϥϳΗϔϠΗΧϣ ϥϳΗϳ΋Ύϳίϳϓ 
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 السؤال اĜادي عشر خ حل اĞسائل التالية خ

1-               ... ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·(N=14, O=16 )          
  : ϲϠϳ Ύϣ ΐδΣ΃ 

   ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ ) ΃wtM    ϦϴΟϭήΘϴϨϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΜϟ 2NO 
  ΕϻϮϤϟ΍ ΩΪϋ )Ώn    (ϲϓ60 g   Ϧϣ  )2NO 
 ΕΎϴ΋ΰΠϟ΍ ΩΪϋ )ΝuN ( ϲϓ1.304 mol Ϧϣ )2NO 

: ϞΤϟ΍ 
                                )΃                      = N+2O= 14+2x16=46 g/mol   ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍2NO 
     )Ώ= 

 =  ࢚࢝ࡹ࢙࢓
૟૙૝૟  =1.304 mol                                                                                             n 

    )˰Ο                                                                23=   7.826x10   23=1.034 x6x10  A=  n  x NuN 
 

 ___________________________________________________________________ 

2-  ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·( Mg  = 24) ΐδΣ΍   ϲϠϳ Ύϣ : 
 ) ΃  ΕϻϮϤϟ΍ ΩΪϋn   ( ϰϠϋ ϯϮΘΤΗ ϲΘϟ΍ ϡϮϴδϨϐϤϟ΍231.5 x 10  .ϪϨϣ ΓέΫ  ) 

 ) Ώ Ε΍έάϟ΍ ΩΪϋuN  ϲϓ( 2 mol )    .ϡϮϴδϨϐϤϟ΍ Ϧϣ 
ΔϠΘϛ ) Ν  ms  0.5 mol )  .ϡϮϴδϨϐϤϟ΍ Ϧϣ ) 

ϞΤϟ΍ : 

                                       ) ΃= 0.25 mol 23/ 6 x 10 23= 1.5 x 10 A/ N un = N 
                                              ) Ώ 23= 12 x 10 23= 2 X 6 X 10 A= n x N uN 

                                                         ) Ν= 0.5 x 24 = 12 g wt= n x M. sm 
 
   

3- ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·( C = 12 ,    H = 1 )              
 : ϲϠϳ Ύϣ ΐδΣ΍ 

 ) ΃  ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍wtM ( ϥΎΑϭήΒϟ΍ ίΎϐϟ8H3( C .  

  )Ώ Ε΍έάϟ΍ ΩΪϋuN   ( ϲϓ12 g ϥΎΑϭήΒϟ΍ ΕΎΌϳΰΟ Ϧϣ ).     : ϞΤϟ΍ 

                                                        ) ΃M.wt = ( 12 x 3 ) + ( 1 x 8 ) = 44 g/mol    
 

                                                                    ) Ώ/ M.wt = 12 / 44 = 0.272 mol sn = m 
               

                                      24x 11 = 1.795 x 10 23= 0.272 x 6 x 10 uN 
 



 ŗॻȁʙʯƃم   –وجاثة اʦƄŶƄƃ مœŶƃا ƑʹŽƃا ƊॻŞʦʯƃء  –اœॻʸॻؒƃا ŗƄʭŪأ ʣʹŕ- ʙŬœŵ- Ƒƈœʰƃا ƑŪثاʗƃا ȆʶŽƃ2021-2020 ا  ʗŶǺ ʥŵ ʤƄŶʯƃا ŗʠŤ ʥʸŰ 
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4 -  ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·( H  = 1 ,     O = 16 ,    Ca = 40   )               ΐδΣ΍ ϲϠϳ Ύϣ : 
 ) ΃  ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍wtM  ϡϮϴδϟΎϜϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϬϟ2Ca(OH) . 

 ) Ώ  ΕϻϮϤϟ΍ ΩΪϋ n  (ϲϓ (148 g  .ϡϮϴδϟΎϜϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ Ϧϣ 
 ) ˰ΟΔϠΘϛ ms  ( (1.5 mol  .ϡϮϴδϟΎϜϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ Ϧϣ 
 ) Ω ώϴμϟ΍ ΩΪϋuN   ( ϲϓ18.5 g .ϡϮϴδϟΎϜϟ΍ ΪϴδϛϭέΪϴϫ Ϧϣ ) 

Τϟ΍Ϟ : 

                                ) ΃ M.wt = ( 40 x 1 ) + ( 16 x 2 ) + ( 1 x 2 ) = 74 g/mol 
                                                            ) Ώ/ M.wt = 148 / 74 = 2 mol sn = m 
                                                            ) Ν= n x M.wt = 1.5 x 74 = 111 g sm 

                                                       ) Ω/ M.wt = 18.5 / 74 = 0.25 mol sn = m 

                                                      23= 1.5 x 10 23= 0.25 X 6 X 10 A= n x N uN  

 
ϱ-  ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·(Ca = 40) ΐδΣ΍  Ύϣ                                                               :ϲϠϳ        

   اʦʻʴƃœؒƃم.g   ʥƆ 8اʦŞʦʸƃدة ƙʦʸ   Ƒżتاʗŵƃد  -1
2-  Ƒż دةʦŞʦʸƃثات اʘƃد اʗŵ3 mol    مʦʻʴƃœؒƃا ʥƆ. 

 خ  اĜل                

 ૡ૝૙  = 0.2 mol  n  ϡϮϴδϟΎϜϟ΍ ΕϻϮϣ ΩΪϋ = =  ܜܟۻ࢙࢓ =           -1

    2-     atom  24= 1.8 × 1023   = 3 × 6 × 10 A=   n × N uN   ثاتʘƃد اʗŵ 

 
6-  ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·(Si = 28) ΐδΣ΍  Ύϣ                                                                :ϲϠϳ        

    .ϪϨϣ ΓέΫ 10 × 2312 اʦȜॻƄʻʴƃن اʗŵ  ƏƄŵ ȏʦʯʲř Ƒʯƃد ƙʦƆت -1
2- ŗƄʯƂ  2 mol) )ا ʥƆƃ نʦȜॻƄʻʴ. 

 خ  اĜل                

    1-     mol  = 2  23÷ 6 × 10 23  = 12 × 10 A÷ N u=   N  n د اʗŵتƙʦʸƃ 

2-  =  2 ×  28 = 56 gwt =  n ×  M ŗƄʯƂ  2 mol) )ا ʥƆƃ نʦȜॻƄʻʴ 

 



 ŗॻȁʙʯƃم   –وجاثة اʦƄŶƄƃ مœŶƃا ƑʹŽƃا ƊॻŞʦʯƃء  –اœॻʸॻؒƃا ŗƄʭŪأ ʣʹŕ- ʙŬœŵ- Ƒƈœʰƃا ƑŪثاʗƃا ȆʶŽƃ2021-2020 ا  ʗŶǺ ʥŵ ʤƄŶʯƃا ŗʠŤ ʥʸŰ 
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7-  ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·(Mg = 24) ΐδΣ΍  Ύϣ                                                                    :ϲϠϳ 

   .ʦʻʴʹźʸƃمʥƆ ا   ʦŞʦʸƃ 48gدة Ƒżا ƙʦʸ (n )تاʗŵƃد  -1

2- Ƒż دةʦŞʦʸƃثات اʘƃد اʗŵ 0.5 mol) ).مʦʻʴʹźʸƃا ʥƆ 

 خ  اĜل                

1-           = 
 =  ܜܟۻ࢙࢓

૝ૡ૛૝  = 2 mol  n ϡϮϴδϨϐϤϟ΍ ΕϻϮϣ ΩΪϋ 

    2-     atom  23= 3 × 1023   = 0.5 × 6 × 10 A=   n × N uN   ثاتʘƃد اʗŵ 
          

                                                                                              
8-  ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·(Al = 27) ΐδΣ΍  Ύϣ                                                                    :ϲϠϳ 

ʥƆ ƕ ́y ا  ʦŞʦʸƃ 108 gدة Ƒżا ƙʦʸ (n )تاʗŵƃد  -1 ƃمʦʻ.    

2- Ƒż دةʦŞʦʸƃثات اʘƃد اʗŵ 0.5 mol) ) ʥƆا ƕʹʸƃمʦʻ.   

 خ  اĜل               

1-           = 
 =  ܜܟۻ࢙࢓

૚૙ૡ૛ૠ   = 4 mol  n ϡϮϴδϨϐϤϟ΍ ΕϻϮϣ ΩΪϋ 

    2-     atom  23= 3 × 1023   = 0.5 × 6 × 10 A=   n × N uN   ثاتʘƃد اʗŵ 
 

9- ΪΤΘϳ(29 g)   ϊϣ ΎϣΎΗ ΍ΩΎΤΗ΍ Δπϔϟ΍ Ϧϣ(4.3 g) ΎϤϬϨϣ ΐϛήϣ ϦϳϮϜΘϟ ΖϳήΒϜϟ΍ Ϧϣ  ˬ  ΔΒδϨϟ΍ ΐδΣ΍
ΐϛήϤϟ΍ ΍άϫ ήλΎϨϋ Ϧϣ ήμϨϋ Ϟϛ ΔϠΘϜϟ ΔϳϮΌϤϟ΍:ϞΤϟ΍ : 

29+4.3= 33.3 gϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ = ΔϴϠϜ 

    %87.087   =૛ૢൈ૚૙૙૜૜Ǥ૜    =     Δπϔϟ΍  ΔϠΘϛൈ૚૙૙
ΐϛήϤϟ΍  ΔϠΘϛ  Ϡϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ = Δπϔ 

    %12,91     =૝Ǥ૜ൈ૚૙૙૜૜Ǥ૜       =  ΖϳήΒϜϟ΍  ΔϠΘϛൈ૚૙૙
ΐϛήϤϟ΍  ΔϠΘϛ   ΖϳήΒϜϠϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ = 



 ŗॻȁʙʯƃم   –وجاثة اʦƄŶƄƃ مœŶƃا ƑʹŽƃا ƊॻŞʦʯƃء  –اœॻʸॻؒƃا ŗƄʭŪأ ʣʹŕ- ʙŬœŵ- Ƒƈœʰƃا ƑŪثاʗƃا ȆʶŽƃ2021-2020 ا  ʗŶǺ ʥŵ ʤƄŶʯƃا ŗʠŤ ʥʸŰ 
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01-   ΔϳϮΌϤϟ΍ ΐδϨϟ΍ ϡ΍ΪΨΘγΎΑήλΎϨόϠϟ ˬ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ΔϠΘϛ ΐδΣ΍  ΓΩϮΟϮϤϟ΍ϓϲ (350 g)   Ϧϣ6H2C  ((C=16 , H =1 
Τϟ΍Ϟ   : 

 2C+6H =2x12+6x1= 30 g/mol ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ = 

=6x1=6 g 6Hϟ΍ ΔϠΘϛ =ϦϴΟϭέΪϴϬ  ϓϲ  (1 ΐϛήϤϟ΍ Ϧϣ ϝϮϣ ) 

   %20     =૟ൈ૚૙૙ ૜૙       =  ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍  ΔϠΘϛൈ૚૙૙
ΐϛήϤϠϟ  ΔϴϟϮϤϟ΍   ΔϠΘϜϟ΍    Ϡϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ =ϦϴΟϭέΪϴϬ  ϓϲ (1 ΐϛήϤϟ΍ Ϧϣ ϝϮϣ ) 

  70g     =૛૙ൈ૜૞૙૚૙૙      =   ΔΒδϨϟ΍ ൈ ΐϛήϤϟ΍   ΔϠΘϛ ૚૙૙     ΐϛήϤϟ΍ ϰϓ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ ΔϠΘϛ = 

 

 

11- % ϱϭΎδΗ ϥϮΑήϜϠϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍Ϋ·40   ίϮϛϮϠΠϟ΍ ΔϠΘϛ Ϧϣ)6O12H6(C   ΔϠΘϛ ΐδΣ΍ ˬ
  ϲϓ   ΓΩϮΟϮϤϟ΍ ϥϮΑήϜϟ΍(150  g)  .ίϮϛϮϠΠϟ΍ Ϧϣ 

Τϟ΍Ϟ : 

  g  60   ૝૙ൈ૚૞૙૚૙૙       =   ΔΒδϨϟ΍ൈ  ΔϴϠϜϟ΍  ΔϠΘϜϟ΍૚૙૙    =   ϥϮΑήϜϟ΍ ΔϠΘϛ 

 ___________________________________________________________________ 

-12    ϖΒ΋ΰϟ΍ Ϊϴδϛ΃ Ϧϣ ΔϨϴϋ ϞϠΤΘΗII  ( ΎϫέΪϗ14.2 g   ( ΞΘϨϴϟ ϦϴΨδΘϟΎΑ ΔϴϟϭϷ΍ ΎϫήλΎϨόϟ )13.2 g   ϖΒ΋ΰϟ΍ Ϧϣ )
: ΏϮϠτϤϟ΍ 

. ΔϨϴόϟ΍ ϲϓ ϦϴΠδϛϷ΍ ΔϠΘϛ ) ΃ 
 ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ ) Ώ  ϖΒ΋ΰϟ΍ ΔϠΘϜϟ  ΔϨϴόϟ΍ ϲϓ. 

. ΔϨϴόϟ΍ ϲϓ ϦϴΠδϛϷ ΔϠΘϜϠϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ ) ˰Ο 
  ˮ ΞΘϨΘδΗ ΍ΫΎϣ ) Ω 

Τϟ΍Ϟ : 

                                                                           ) ΃13.2  = 1 g –= 14.2  sm 

 ) Ώ= 92.958 %                ૚૜Ǥ૛ൈ૚૙૙૚૝Ǥ૛      =  ϖΒ΋ΰϟ΍  ΔϠΘϛൈ૚૙૙
ΐϛήϤϟ΍  ΔϠΘϛ    ΔϨϴόϟ΍ ϲϓ ϖΒ΋ΰϠϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ = 

) ˰Ο  7.042 %             =  ૚ൈ૚૙૙૚૝Ǥ૛      =  ϦϴΠδϛϻ΍  ΔϠΘϛൈ૚૙૙
ΐϛήϤϟ΍  ΔϠΘϛ   ΔϨϴόϟ΍ ϲϓ ϦϴΠδϛϸϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ = 

 ϯϭΎδϳ ΐϛήϣ ϱϷ ΔϧϮϜϤϟ΍ ήλΎϨόϠϟ ΔϳϮΌϤϟ΍ ΐδϨϟ΍ ωϮϤΠϣ                                 ) Ω100 



 ŗॻȁʙʯƃم   –وجاثة اʦƄŶƄƃ مœŶƃا ƑʹŽƃا ƊॻŞʦʯƃء  –اœॻʸॻؒƃا ŗƄʭŪأ ʣʹŕ- ʙŬœŵ- Ƒƈœʰƃا ƑŪثاʗƃا ȆʶŽƃ2021-2020 ا  ʗŶǺ ʥŵ ʤƄŶʯƃا ŗʠŤ ʥʸŰ 
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14 - Ϫϟ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ϭ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ϭ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϧϣ ϥϮϜΘϳ ΐϛήϣMwt   =(78 g/mol)    

 ϞϠΤΗ ΪϨϋ(15.6 g)  ϰϠϋ ϯϮΘΤϳ Ϫϧ΍ ΪΟϭ ϪϨϣ(14.4 g)  . ϥϮΑήϜϟ΍ Ϧϣ 

 ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ ΪΟϭ΍ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ϭΐϛήϤϟ΍ ΍άϬϟ(C=12 , H=1) . 

Τϟ΍Ϟ : 

15.6 - 14.4 = 1.2 gϟ΍ ΔϠΘϛ = ϦϴΟϭέΪϴϬ 

H C  ήλΎϨόϟ΍ Ε΍έΫ 

1.2 14.4    ϡ΍ήΠϟΎΑ ΔϠΘϜϟ΍ 

1 12  Δϳέάϟ΍ ϞΘϜϟ΍ 

1.2  =૚Ǥ૛ ૚ 1.2    =૚૝Ǥ૝ ૚૛   Ε΍έάϟ΍ ΕϻϮϣ ΩΪϋ 

1    =૚Ǥ૛ ૚Ǥ૛ 1    =૚Ǥ૛ ૚Ǥ૛  ϰϠϋ ΔϤδϘϟΎΑήϐλ΃   ΔΒδϧ 

HC  Δϴϟϭϻ΍ Δϐϴμϟ΍ 

 Δϴϟϭϻ΍ Δϐϴμϟ΍  Δϴϟϭϻ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ 

 Δϐϴμϟ΍ ΕΎϔϋΎο =ΔϴϟϭϷ΍ 

 ΔϴΌϳΰΠϟ΍  ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍
 Δϴϟϭϻ΍Δϐϴμϟ΍  ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍  

 

 Δϐϴμϟ΍
 Δϴ΋ΰΠϟ΍ 

CH 12x1+1x1=13 6   =ૠૡ ૚૜ 6H6C 

 

 _ 

  



 ŗॻȁʙʯƃم   –وجاثة اʦƄŶƄƃ مœŶƃا ƑʹŽƃا ƊॻŞʦʯƃء  –اœॻʸॻؒƃا ŗƄʭŪأ ʣʹŕ- ʙŬœŵ- Ƒƈœʰƃا ƑŪثاʗƃا ȆʶŽƃ2021-2020 ا  ʗŶǺ ʥŵ ʤƄŶʯƃا ŗʠŤ ʥʸŰ 
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14- ϰϠϋ ϯϮΘΤΗ ΐϛήϣ Ϧϣ ΔϠΘϛ(112.5 g) ˬϥϮΑήϜϟ΍ Ϧϣ (37.5 g) ϦϣˬϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍  (150 g). ϦϴΠδϛϻ΍ Ϧϣ 

ΔϴΌϳΰΠϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ ϥ΃ ΖϤϠϋ ΍ΫΈϓ wtM    ΐϛήϤϟ΍ ΍άϬϟ ϱϭΎδΗ (64 g/mol)     ˬ(C=12 ,H=1 ,O=16 ) 
 : ϲϠϳ Ύϣ ΪΟϭ΄ϓ 

1-  ΐϛήϤϟ΍ ΍άϬϟ Δϴϟϭϻ΍ Δϐϴμϟ΍.                  2- ΐϛήϤϟ΍ ΍άϬϟ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ Δϐϴμϟ΍. 

Τϟ΍Ϟ : 

O H C  ήλΎϨόϟ΍ Ε΍έΫ 

150 37.5 112.5    ϡ΍ήΠϟΎΑ ΔϠΘϜϟ΍ 

16 1 12  Δϳέάϟ΍ ϞΘϜϟ΍ 

9.375   =૚૞૙૚૟    37.5= ૜ૠǤ૞ ૚ 9.375    =૚૚૛Ǥ૞ ૚૛   Ε΍έάϟ΍ ΕϻϮϣ ΩΪϋ 

1    =ૢǤ૜ૠ૞ ૢǤ૜ૠ૞ 4  =૜ૠǤ૞ૢǤ૜ૠ૞ 1   =ૢǤ૜ૠ૞ ૢǤ૜ૠ૞  ϰϠϋ ΔϤδϘϟΎΑήϐλ΃  
  ΔΒδϧ 

O4HC   Δϴϟϭϻ΍ Δϐϴμϟ΍ 

 Δϴϟϭϻ΍ Δϐϴμϟ΍  Δϴϟϭϻ΍ ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍ 

 =ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ ΕΎϔϋΎπϣ 

 ΔϴΌϳΰΠϟ΍  ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍
 Δϴϟϭϻ΍Δϐϴμϟ΍  ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍  

 

 Δϴ΋ΰΠϟ΍ Δϐϴμϟ΍ 

O4HC 12x1+1x4+16x1=32 2   =૟૝ ૜૛ 2O 8H2C 

 _________________________________________________________________ 
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51 -%( ϰϠϋ ϯϮΘΤϳ ΐϛήϤϟ ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ Ύϣ75  ϭ  ϥϮΑήϛ )25%  ˱ΎϴϠΘϛ ϦϴΟϭέΪϴϫ( C=12 ,H=1) . 

: ϞΤϟ΍ 

H C  ήλΎϨόϟ΍ Ε΍έΫ 

25 75   ΐδϨϟ΍ 

1 12  Δϳέάϟ΍ ϞΘϜϟ΍ 

25   =૛૞ ૚ 6.25    =ૠ૞ ૚૛   Ε΍έάϟ΍ ΕϻϮϣ ΩΪϋ 

4    =૛૞ ૟Ǥ૛૞ 1    =૟Ǥ૛૞૟Ǥ૛૞  ϰϠϋ ΔϤδϘϟΎΑήϐλ΃   ΔΒδϧ 

4CH  Δϴϟϭϻ΍ Δϐϴμϟ΍ 
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16- ΔϴϟϮϤϟ΍ ϪΘϠΘϛ ΐϛήϣ Ϧϣ ΔϨϴϋ ϞϴϠΤΗ ΪϨϋ( 34 g/mol ) :ϰϠϋ ϯϮΘΤϳ Ϫϧ΍ ΪΟϭ 

  ( 6.93 g )  ϭ ˬ ϦϴΠδϛϷ΍ Ϧϣ( 0.43 g )  . ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ Ϧϣ( H = 1  ,  O = 16  )   : ϲϠϳ Ύϣ ΪΟϭ΃ 

1-  . ΐϛήϤϠϟ ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ 

2-   . ΐϛήϤϠϟ ΔϴΌϳΰΠϟ΍ Δϐϴμϟ΍ 
Τϟ΍Ϟ: 

O H ήλΎϨόϟ΍ 

6.93 g 0.43 g Ms 

16 1 M.wt 

0.43 mol 0.43 mol n 

1 1  ΔΒδϧ ήϐλ΃ ϰϠϋ ΔϤδϘϟ΍ 

HO  ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ 

 Δϐϴμϟ΍
 ΔϴΌϳΰΠϟ΍ 

 =ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ ΕΎϔϋΎπϣ 

 ΔϴΌϳΰΠϟ΍  ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍
 ΔϴϟϭϻΔϐϴμϠϟ΍  ΔϴϟϮϤϟ΍ ΔϠΘϜϟ΍  

 ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ ΔϠΘϛ  ΔϴϟϭϷ΍ Δϐϴμϟ΍ 

2O2H 34/17 = 2 17 HO 

 ___________________________________________________________________ 

17 -  ϞϋΎϔΗ Ϧϣ ΔΠΗΎϨϟ΍ ϡϮϴϨϣϮϟϷ΍ Ϊϴδϛ΃ ΕϻϮϣ ΩΪϋ ΐδΣ΃(0.06 mol )    ϡϮϴϨϣϮϟϷ΍ ϊϣ ϦϴΠδϛϻ΍ Ϧϣ 

       ΔϴϟΎΘϟ΍ ΔϧϭίϮϤϟ΍ ΔϟΩΎόϤϠϟ ˱ΎόΒΗ:                        3(s)O2ĺ 2Al  2(g) + 3O (s)4Al   

  Τϟ΍Ϟ  : 

                           ϞϋΎϔΘϠϟ ήλΎϨόϟ΍ ΔϳΩΎΤΗ΍ αΎϴϘΑ=
૝࢒࡭࢔     =

૛૜ࡻ࢔     =   
૜૛ࡻ૛࢒࡭࢔                       

 ϡϮϴϨϣϮϟϷ΍ Ϊϴδϛ΃ ΕϻϮϣ ΩΪϋ࢒࡭࢔૛ࡻ૜   =0.04    mol               =
૙Ǥ૙૟૜     =   

૜૛ࡻ૛࢒࡭࢔          
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 اĝامسة الوحدة  

 مركبات الكربون الغČ عضوية 

        خ ت التاليةاالذى تدل عليه كل من العبار  العلميو اĞصطلح أبč القوسč ااسم اكتب  ااولخالسؤال 

1 - ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ΖΤΗ ϲϓ ΔϴΟέΎΨϟ΍ ΎϬΗΎϧϭήΘϜϟ· ϊϘΗ ϲΘϟ΍ ήλΎϨόϟ) 2( np. (  ΔϋϮϤΠϤϟ΍ ήλΎϨϋ4A ) 

2 -  ΎϬλ΍ϮΧ ϲϓ ϒϠΘΨΗ ΓέϮλ Ϧϣ ήΜϛ΃ ϲϓ ΔόϴΒτϟ΍ ϲϓ ΪΣ΍Ϯϟ΍ ήμϨόϟ΍ ΩϮΟϭ

΍Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ΎϬλ΍ϮΧ ϲϓ ϪΑΎθΘΗϭ   Δϴ΋Ύϳΰϴϔϟ . 
       (Ϟλ΂Θϟ΍               ) 

3 -  ΓέϮλ ϴϠλ΂ΗϪ ΕΎϳήϛ ϞϜη ϰϠϋ ΔτΑ΍ήΘϣ ϥϮΑήϛ Ε΍έΫ Ϧϣ ϥϮϜΘΗ ϥϮΑήϜϠϟ .      (       )        ϦϳήϴϟϮϔϟ΍ 

4 -  ΓέϮλϪϴϠλ΂Η  Δϴϧ΍Ϯτγ΍ ΔϳϮϧΎϧ ΕΎΒϴϛήΗ Ε΍Ϋ ϥϮΑήϜϠϟϯϮϗ΃ ϞϜθϟ΍   Ϧϣ ϒΧ΃ϭ

ΐϠμϟ΍ . 
 )ΔϴϧϮϧΎϨϟ΍ ϥϮΑήϜϟ΍ ΐϴΑΎϧ΃( 

5 -  ΓέϮλϪϴϠλ΂Η  ΔϐϟΎΑ ΔϴδϴρΎϨϐϣ ΔϜΒθϛ ϭΪΒΗ ˯΍ΩϮγ ΓΩΎϣ Ϧϣ ϥϮϜΘΗ ϥϮΑήϜϠϟ
ΔϓΎΜϜϟ΍ ΔϠϴϠϗ ΔϗΪϟ΍ . 

 )ΔϘϴϗΪϟ΍ ϥϮΑήϜϟ΍ ΕΎϋΎϘϓ( 

6 -  ϞϤόΗ ΓΪϳΪΟ ΕΎΠΘϨϣ ϊϨμϟ Ε΍έάϟ΍ ϞϳΪόΗ ϢϠϋήϐμϟ΍ ΔϴϫΎϨΘϣ ΕΎγΎϴϗ ϰϠϋ.                      (    ϮϧΎϨϟ΍ ΎϴΟϮϟϮϨϜΗ                                         ) 

7 - ήϐμϟ΍ ϲϫΎϨΘϣ ήτϘΑ Δϧ΍Ϯτγ΍ ϥϮϜΘϟ ˱Ύόϣ ΎϬϓ΍ήρ΃ ΖϤο Ζϴϓ΍ήΠϟ΍ Ϧϣ ΔϘΒρ.                                                      )ΔϴϧϮΑήϛ ϮϧΎϨϟ΍ ΐϴΑΎϧϷ΍( 

8 -             .ϱέ΍ήΤϟ΍ ήϴϴϐΘϟ΍ ϰϟ·ϭ νέϷ΍ Γέ΍ήΣ ΔΟέΩ ωΎϔΗέ΍ ϰϟ· ϱΩΆΗ ΓήϫΎυ (ϱέ΍ήΤϟ΍ αΎΒΘΣϻ΍ ΓήϫΎυ) 

9 -                                    .˯ΎϤϟ΍ ϲϓ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ϥΎΑϭΫ Ϧϣ ΞΘϨΗ ΓΩΎϣ ξϤΣ   ( )      ϚϴϧϮΑήϜϟ΍ 
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 خالفراغات ي اěمل  والعبارات التالية đا يناسبها علميا  امأ الثاني خالسؤال 

1-  ϡΪΨΘδϳήϳΪμϘϟ΍ ϲϓ  Ϛ΋ΎΒγ  ΰϧϭήΒϟ΍˯Ύτϐϛϭ  ϲϓ ΪϳΪΤϠϟ ϕ΍ϭΕΎΒϠόϤϟ΍. 

2- ϱϭΎδϳ ϮϧΎϨϟ΍  Ϧϣ ΪΣ΍ϭϥϮϴϠϣ ϒϟ΃  Ϧϣ ΘϤϟ΍ή. 

3-  ϲϓ ϮϧΎϨϟ΍ ΎϴΟϮϟϮϨϜΗ ϡΪΨΘδΗϊϨμΑ ΔϋΎϨμϟ΍   ήΜϛ΃ Ω΍ϮϣΔϧΎΘϣ . 

4-   ϞΑΎϨϗ ΔϋΎϨλ ϲϓ ϮϧΎϨϟ΍ ΎϴΟϮϟϮϨϜΗ ϡΪΨΘδΗΔϳήϬΠϣ ϝΎΠϣ ϲϓ ΎϫήΠϔΗϭ ΔϴϧΎρήδϟ΍ ΎϳϼΨϟ΍ ϕήΘΨΗ ΔϴϛΫ ΍ΐτϟ. 

5-  ϭ ήϳΪμϘϟ΍ Ϧϣ ϥϮϜΘΗ ΰϧϭήΒϟ΍ Ϛ΋ΎΒγαΎΤϨϟ΍. 

6-  ήμϨϋ ΐϠμϟ΍ ΪϳΪΤϟ΍ ΝΎΘϧϹ ΔϠϴϠϗ ΕΎϴϤϜΑ ΪϳΪΤϟ΍ ϰϟ· ϑΎπϳ ϰϤδϳϥϮΑήϜϟ΍ . 

7- Δϴ΋ΎϨΛ ΔϴϤϫΎδΗ ςΑ΍ϭέ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ΉΰΟ ϲϓ ςΑ΍ϭήϟ΍ ϭΔϴϘγΎϨΗ . 

8-   ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ ΔϓΎΜϛήΒϛ΃  ϦϴΠδϛϷ΍ϭ ˯ΎϤϟ΍ έΎΨΑ ΔϓΎΜϛ. 

9- ϞϘϨϟ΍ Ϟ΋Ύγϭ ϲϓ ΔϣΪΨΘδϤϟ΍ ΕΎϳέΎτΒϟ΍ ΏΎτϗ΃ ΔϋΎϨλ ϲϓ ϡΪΨΘδϳ ΰϠϓ ϰϤδϳ  ιΎλήϟ΍.   

10- ϲϧΎΛ ίΎϏ ϰϤδϳ Ϊϴδϛ΃  ίΎϐϟ΍ ϢγΎΑ ϥϮΑήϜϟ΍ϲϤΤϔϟ΍. 

11-   ιΎμΘϣϻ ϕϮΤδϣ ϭ΃ ι΍ήϗ΃ ϞϜη ϰϠϋ ΐτϟ΍ ϲϓ ϢΤϔϟ΍ ϡΪΨΘδϳΔϣΎδϟ΍ Ε΍ίΎϐϟ΍  ϲϤπϬϟ΍ ίΎϬΠϟ΍ Ϧϣ . 

12-   ΐϛήϣ ΎϧϮϜϣ ϪϗΎθϨΘγ΍ ΪϨϋ ϡΪϟ΍ ϦϴΑϮϠΟϮϤϴϫ ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ίΎϏ ΪΤΘϳ δϛϮΑ έΎϛϲ ϦϴΑϮϠΟϮϤϴϫ. 
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 أمام العبارة غČ الصحيحة خ )  الصحيحة وعامة   العبارةأمام    ✓)  السؤال الثالثخ ضع عامة   
 
1 -  ϲΘϟ΍ Ε΍ΪϟϮϤϟ΍ϭ Ϊϗ΍ϮϤϟ΍ Ϧϣ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ίΎϏ ΞΘϨϳίΎϐϟΎΑ ϞϤόΗ  ϡΩ΍Ϯϋϭ ϝΰϳΪϟ΍ ϭ΃

΋ΎΠδϟ΍ϭ Ε΍έΎϴδϟ΍.ή       
(✓ ) 

2 -  ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ίΎϏ Ώϭάϳ ˱ ΎϴϠϛ ˯ΎϤϟ΍ ϲϓ.                                                                    (x  ) 

3 -  ϥϮϜΘϳCO  ΔϠϴϠϗ ˯΍ϮΟ΃(   ΔϘϠϐϤϟ΍ ϑήϐϟ΍ ϲϓ ϥϮΑήϜϟ΍ ΕΎΒϛήϣ ϕ΍ήΘΣ΍ Ϧϣ) ϦϴΠδϛϷ΍.                          (✓  ) 

4 -  ίΎϏ ϡΪΨΘδϳCO ΎϫΪϴγΎϛ΃ Ϧϣ Ε΍ΰϠϔϟ΍ ιϼΨΘγ΍ϭ ΩϮϗϮϛ.                                        (✓  ) 

5 -   ΔϴϤϫΎδΗ ΔτΑ΍έϭ Δϴ΋ΎϨΛ ΔϴϤϫΎδΗ ΔτΑ΍έ ϰϠϋ ϱϮΘΤϳϭ Γέάϟ΍ ϲ΋ΎϨΛ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ΉΰΟ
ΔϴϘγΎϨΗ.                 

✓) ) 

6 -  ΔϟΎΤϟ΍ ϲϓϭ ϲϤΤϔϟ΍ ίΎϐϟΎΑ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ ϑήόϳϑΎΠϟ΍ ΞϠΜϟΎΑ ϑήόϳ ΔΒϠμϟ΍.                          (✓  ) 

7 - ϡΪϟ΍ϭ ΔϳϭΩϻ΍ ϞϘϧ ΪϨϋϭ ΔϔϠϐϤϟ΍ ΔϳάϏϷ΍ φϔΣ ϲϓ ϑΎΠϟ΍ ΞϠΜϟ΍ ϡΪΨΘδϳ.                                             (✓  ) 

8 -  ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ΉΰΟϲ΋ΎϨΛ  ΓέΫ ϦϴΑ ϦϴΘϴ΋ΎϨΛ ϦϴΘϴϤϫΎδΗ ϦϴΘτΑ΍έ ϰϠϋ ϱϮΘΤϳϭ Γέάϟ΍
ϦϴΠδϛ΃ ϲΗέΫϭ ϥϮΑήϛ.     

 (x  ) 

9 -                                   .ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ ΞΘϨϳϭ ϦϴΠδϛϷ΍ Ϧϣ Γήϓ΍ϭ ΔϴϤϛ ϲϓ ϥϮΑήϜϟ΍ ϞϋΎϔΘϳ   (✓ )                            

10 -  Γέ΍ήΤϟ΍ϭ ςϐπϠϟ ϥϮΑήϜϟ΍ νήόΗ ΔΠϴΘϧ νέϷ΍ ϦρΎΑ ϲϓ αΎϤϟ΍ ϥϮϜΘϳϦϴϟΪΘόϤϟ΍                              .  (x  ) 

11 -  ϢϠϋ ϲϫ ϮϧΎϨϟ΍ ΎϴΟϮϟϮϨϜΗϞϋΎϔΗ                                                  .ΓΪϳΪΟ ΕΎΠΘϨϣ ϊϨμϟ Ε΍έάϟ΍  (x  ) 

12 -                      .αΎϤϟ΍ ΔϟΎΣ ϲϓ ΔτΑ΍ήϟ΍ Ϧϣ ήμϗ΃ ϥϮΑήϜϟ΍ ϲΗέΫ ϦϴΑ ΔτΑ΍ήΑ ΔϴϧϮΑήϛ ϮϧΎϨϟ΍ ΐϴΑΎϧϷ΍ ΰϴϤΘΗ  (✓  ) 

13 -  ϲϓ ϲϧϮΑήϛ ϮϧΎϨϟ΍ ΏϮΒϧϷ΍ ϲϓ Ε΍έάϟ΍ ΪΟ΍ϮΘΗΔόΑέ΃ .ϝΎϜη΃                                                    (x  ) 

14 -  ΪϳΪΤϟ΍ Ϊϴδϛ΃ Ϧϣ ΪϳΪΤϟ΍ ιϼΨΘγ΍ ϲϓ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ίΎϏ ϡΪΨΘδϳIII                                  .  (✓  ) 

15 -  ϥϮΑήϜϟ΍ ΐϴΑΎϧ΃ ϊϴτΘδΗΔϳϮϧΎϨϟ΍  Ύ˱ϴ΋ΎΑήϬϛ ΍έ˱ΎϴΗ ϞϤΤΗ ϥ΃Ϟϗ΃ αΎΤϨϟ΍ Ϧϣ .  (x  ) 

 

  



 ŗॻȁʙʯƃم   –وجاثة اʦƄŶƄƃ مœŶƃا ƑʹŽƃا ƊॻŞʦʯƃء  –اœॻʸॻؒƃا ŗƄʭŪأ ʣʹŕ- ʙŬœŵ- Ƒƈœʰƃا ƑŪثاʗƃا ȆʶŽƃ2021-2020 ا  ʗŶǺ ʥŵ ʤƄŶʯƃا ŗʠŤ ʥʸŰ 

 

23 

 

 بč القوسč أمام اإجابة الصحيحة التي تكمل كاً من اěمل التالية خ )  (خضع عامة رابع سؤال ال 
1- ΎϤϣ Ϟϛ  ϥϮΑήϜϟ΍ Εϼλ΂Θϣ Ϧϣ ϲϠϳ: ΍Ϊϋ 

 
2-  ˰˰˰˰˰˰˰˰˰˰Α ϲϧϭήΘϜϟϹ΍ ΎϬΒϴΗήΗ ϲϬΘϨϳ ϲΘϟ΍ ήλΎϨόϟ΍ ) 2( np  : ΔϋϮϤΠϤϟ΍ ϲϓ ϊϘΗ 

 
3-  ΏϮΒϧϷ΍ ϲϓ Ε΍έάϟ΍ ΪΟ΍ϮΘΗϧϮΑήϛ ϮϧΎϨϟ΍ϲ   ΔϴϟΎΘϟ΍ ϝΎϜηϷ΍ ϲϓ ΍Ϊϋ: 

4-  ϱ΃ : ϑΎΠϟ΍ ΞϠΜϟ΍ ϢγΎΑ ϑήόϳ ΔϴϟΎΘϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ Ϧϣ 

5-  ΔϴϟΎΘϟ΍ Ε΍έΎΒόϟ΍ ϯΪΣ·ΔΤϴΤλ ήϴϏ : ϥϮϜϴϠϴδϟ΍ ήμϨόϟ ΔΒδϨϟΎΑ 

(   )      .ΔϴοέϷ΍ ΓήθϘϟ΍ ϲϓ Γήϓϭ ήλΎϨόϟ΍ ϲϧΎΛ      (✓ )                   .ΖϴΗΎϤϴϬϠϟ ϲγΎγ΃ ϥϮϜϣ 

(   )    ΔϋϮϤΠϤϟ΍ ϲϓ ϊϘϳ4A)     (                           .    .Δϴ΋Ϯπϟ΍ ΎϳϼΨϟ΍ ΔϋΎϨλ ϲϓ ϞΧΪϳ 

 
6- : Ϯϫ ΖϣΎμϟ΍ ϞΗΎϘϟ΍ 

(    )                                    ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ  (✓ )                        ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ίΎϏ 

(    )                                                 ϦϴΠδϛϷ΍ ίΎϏ (    )    ϦϴΟϭήΘϴϨϟ΍ ίΎϏ 

 

  

(     )  Ζϴϓ΍ήΠϟ΍ (     ) αΎϤϟ΍  (✓  )  ΰϧϭήΒϟ΍ (     )  ϦϳήϴϟϮϔϟ΍ 

 (✓  ) 4A (     ) 2A (     ) 4B (     ) 2B 

(    )      ΔϴϜϳέ΃ (     ) ΍Ν΍ΰΟΰϟ / ΝήόΘϣ  (✓  ) ΍ϱϭήϜϟ (     ) ΍ϲϧ΍ϭΪϟ 

(    ) CO 
 

 (✓  ) 2CO (     ) 4CH (     ) 2CS 



 ŗॻȁʙʯƃم   –وجاثة اʦƄŶƄƃ مœŶƃا ƑʹŽƃا ƊॻŞʦʯƃء  –اœॻʸॻؒƃا ŗƄʭŪأ ʣʹŕ- ʙŬœŵ- Ƒƈœʰƃا ƑŪثاʗƃا ȆʶŽƃ2021-2020 ا  ʗŶǺ ʥŵ ʤƄŶʯƃا ŗʠŤ ʥʸŰ 

 

24 

 

7- ϱΰΠϟ΍˯ : Ϯϫ ϦϳήϴϟϮϓ ϰϤδϤϟ΍ 

8-  ΔϴϟΎΘϟ΍ νΎϤΣϷ΍ ϊϴϤΟ ϰϠϋ ΔϳίΎϐϟ΍ ΕΎΑϭήθϤϟ΍ ϱϮΘΤΗ ξϤΣ ΍Ϊϋ : 

9- - : ΐϠμϟ΍ ΝΎΘϧϹ ΪϳΪΤϠϟ ϑΎπΗ ΔϴϟΎΘϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ϯΪΣ· 

(    )                                      ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ      (    )  ΖϴΗΎϤϴϬϟ ΍ 

 فسر ما يلي خالسؤال اĝامس خ  
1- ΔϤϘϧϭ ΔϤόϧ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ ίΎϏ ήΒΘόϳ . 

  ˬΔϳ΋Ύϳϣϳϛ ΔϗΎρ ϰϟ· Δϳγϣηϟ΍ ΔϗΎρϟ΍ ϝϳϭΣΗ ΎϬϳϓ ϡΗϳ ΙϳΣ ϲ΋ϭοϟ΍ ˯ΎϧΑϟ΍ ΔϳϠϣϋ ϲϓ ϲγΎγϷ΍ Ώϛέϣϟ΍ ϪϧϷ Ϫϣόϧ

  ϥϋ νέϷ΍ Γέ΍έΣ ΕΎΟέΩ ωΎϔΗέ΍ ϰϟ· ϱΩ΅ϳ ϱΫϟ΍ ϱέ΍έΣϟ΍ αΎΑΗΣϻ΍ ΔϳϠϣϋ ϲϓ  ϲγΎγϷ΍ Ώϛέϣϟ΍ ϪϧϷ ϪϣϘϧ

  .ϲόϳΑρϟ΍ ΎϬϟΩόϣ 

2- ϑϼΘΧΎΑ ϦϴΠδϛϷ΍ ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ ϞϋΎϔΗ ΞΗΎϧ ϒϠΘΨϳ ϦϴΠδϛϷ΍ ΔϴϤϛ ) Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ ΕϻΩΎόϤϟΎΑ ϚΘΑΎΟ· ΢οϭ(. 

            .ϥϭΑέϛϟ΍ Ωϳγϛ΃ ϲϧΎΛ ΝΎΗϧϹ ϥϳΟγϛϷ΍ ϥϣ Γέϓ΍ϭ Δϳϣϛ ϊϣ ϥϭΑέϛϟ΍ ϝϋΎϔΗϳ2(g)CO 
ο՜ 2(g)+ O (s)C  

   ϥϭΑέϛϟ΍ Ωϳγϛ΃ ϝϭ΃ ΞΗϧϳ ϝϋΎϔΗϟ΍ ϥΈϓ ϥϳΟϳγϛϷ΍ Δϳϣϛ ϲϓ ιϘϧϟ΍ ΔϟΎΣ ϲϓϭ(g)       2CO    
ο՜  2(g)+ O (s)2C   

 

3- ϕϼρϹ΍ ϰϠϋ ΔϓϭήόϤϟ΍ Ω΍ϮϤϟ΍ ϯϮϗ΃ Ϧϣ ΔϳϮϧΎϨϟ΍ ϥϮΑήϜϟ΍ ΐϴΑΎϧ΃ ήΒΘόΗ. 

  ΎϬϟϭ ΔοϔΧϧϣ ΎϬΗϓΎΛϛϭ ΍ΩΟ ϝΎϋ Δϧϭέϣ ϝϣΎόϣ ΎϬϟϭ ˱΍ΩΟ ΔϳϟΎϋ Ωη ΔϣϭΎϘϣ ϙϠΗϣΗ ΎϬϧϷ΍ΩΟ ΔϳϟΎϋ Δϳϋϭϧ Γϭϗ   . 

(    )   30C     
 

(     ) 50C (    )    40C    (✓  ) 60C 

(      )  ϚϴϧϮΑήϜϟ΍ (      ) ϚϴϟΎϤϟ΍     (✓  )   ϚϳήΘϴϨϟ΍ (     )  ϚϳέϮϔδϔϟ΍ 

              (    )   ίΎϏ ϦϴΟϭέΪϴϬϟ΍ 
 

 (✓ )   ϥϮΑήϜϟ΍ 
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4- ΓΪϴϘϣ ιΎλήϟ΍ ΕΎϣ΍ΪΨΘγ΍ ΖΤΒλ΃.   

   ΎϬΑΑγϳ ϲΗϟ΍ ΔϳΣλϟ΍ έ΍έοϷ΍ ΏΑγΑ . 

5- νέϷ΍ ϦρΎΑ Ϧϣ ΝήΨΘδϤϟ΍ Ζϴϓ΍ήΠϟ΍ ϊτϗ ϞϬδϳ.  

 ϓ ρΑ΍ϭέϟ΍ ϥϷϲ  .Δϔϳόο ϥϭϛΗ ΕΎϘΑρϟ΍ ϥϳΑ Ύϣ 

6- ΔϴΒτϟ΍ ΕΎϣ΍ΪΨΘγϻ΍ ξόΑ ϥϮΑήϜϠϟ.  

 ϕϭΣγϣ ϭ΃ ι΍έϗ΃ ϝϛη ϰϠϋ Ώρϟ΍ ϲϓ ϡΣϔϟ΍ ϡΩΧΗγϳ .ϲϣοϬϟ΍ ίΎϬΟϟ΍ ϥϣ ΔϣΎγϟ΍ Ε΍ίΎϐϟ΍ ιΎλΗϣϻ 

7- ΖϣΎμϟ΍ ϞΗΎϘϟΎΑ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ϰϤδϳ.   

    ϱϭοϋ Ώϛέϣ ˱Ύϧϭϛϣ ϪϗΎηϧΗγ΍ Ωϧϋ ϡΩϟ΍ ϥϳΑϭϠΟϭϣϳϫ ϥϣ ΩΣΗϳ ΙϳΣ ˬ˱Ύϳϭϧγ ΕΎϳϓϭϟ΍ ϥϣ έϳΛϛ ϥϋ ϝϭ΅γϣ ϭϫ

  ϥϣ ΩΎΣΗϻ΍ ϥϣ ϥϳΟγϛϷ΍ ϊϧϣϳ ϙϟΫΑ .)ϥϳΑϭϠΟϭϣϳϫ ϲγϛϭΑέΎϛ(  ϥϳΟγϛϷ΍ ϥϣ ρηϧ΃ ϪΗΎ΋ϳίΟ ϥϷ ϥϳΑϭϠΟϭϣϳϬϟ΍

ϥϳΟγϛϷ΍ ϰϠϋ ϝϭλΣϟ΍ ϥϣ ϡγΟϟ΍ ϡέΣϳ ΔϟΎΣϟ΍ ϩΫϬΑ ˬ . 

8- ˯ΎϴϤϴϜϟ΍ ϝΎΠϣ ϲϓ ΔϴϤϫ΃ ϮϧΎϨϟ΍ ΎϴΟϮϟϮϨϜΘϟ . 

ϝϗ΍ ΕΎϔϠΧϣ ΞΗϧΗϭ ΔϗΎρϠϟ ˱΍έϳϓϭΗ έΛϛ΃ ˬ ΔϳϟΎόϓ έΛϛ΃ ϡΎΧϟ΍ Δϳ΋Ύϳϣϳϛϟ΍ Ω΍ϭϣϟ΍ ϝόΟϟ ΔΑϛέϣϟ΍ ΔϳϭϧΎϧϟ΍ Ε΍έϭϠΑϟ΍ ϡΩΧΗγΗ  . 

9- ΐϴΑΎϧϷ΍ ϴϧϮΑήϛ ϮϧΎϨϟ΍Δ αΎϤϟ΍ Ϧϣ ϯϮϗ΃. 

   ΏϳΑΎϧϷ΍ ϥϭϛΗ ϥ΃ ΢Οέϳ  ˬϙϟΫϟ .αΎϣϟ΍ ΔϟΎΣ ϲϓ ΔρΑ΍έϟ΍ ϥϣ έλϗ΃ ϥϭΑέϛ ϲΗέΫ ϥϳΑ ΔρΑ΍έ ΩϭΟϭΑ ίϳϣΗΗ ΎϬϧϷ

 .Εέλϗ ΎϣϠϛ Ω΍ΩίΗ ΔρΑ΍έϟ΍ Γϭϗ ϥ΃ ΙϳΣ αΎϣϟ΍ ϥϣ ϯϭϗ΃ ΔϳϧϭΑέϛ ϭϧΎϧϟ΍ 
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 خ خ اجب عن اأسئلة التاليةدسالساالسؤال 

 1Ǧ دول التالěطلوب ي اĞخاكمل حسب ا 

 ΔϧέΎϘϤϟ΍ ϪΟϭ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃  ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϲϧΎΛ 

 Δϴ΋ΎϴϤϴϜϟ΍ Δϐϴμϟ΍ CO 2CO 

 ϲτϘϨϟ΍ ΐϴΗήΘϟ΍ 
  

  Ϟϛ ϲϓ ςΑ΍ϭήϟ΍ ωϮϧ

ΎϤϬϨϣ 
 تساهمية ثنائية   تساهمية ثنائية وتناسقية 

2Ǧ   عن كل شكل من اأشكال ąالتاليةخاكتب ااسم الذي يع 

 

                                    )    اěرافيت   (                                                                فقاعات الكربون الرقيقة (                     

  

 

      الكربون النانونية( ) أنابيب                              )   الفولČين  (           (               ) اĞاس               
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  من التفاعات التالية خباĞعادات الكيميائية الرمزية فقط كاً وضح  -3

     ΃) . ϦϴΠδϛϷ΍ Ϧϣ Γήϓ΍ϭ ΔϴϤϛ ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ ϞϋΎϔΗ 

    2(g)CO 
ο՜ 2(g)+ O (s)C 

     Ώ)  .ϦϴΠδϛϷ΍ Ϧϣ ΔϠϴϠϗ ΔϴϤϛ ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ ϞϋΎϔΗ 

     (g)2CO 
ο՜  2(g)+ O (s)2C  

     ˰˰Ο)  .ίΎϔΣ ϞϣΎϋ ΩϮΟϭ ϲϓ Γέ΍ήΤϟ΍ ΔΟέΩϭ ςϐπϟ΍ Ϧϣ ΔλΎΧ ϑϭήυ ϲϓ ˯ΎϤϟ΍ ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ ϞϋΎϔΗ 

      2(g)+ H (g)CO  (l)O2+ H (s)C    

      Ω) . ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ίΎϏ ϕ΍ήΘΣ΍ 

                                                              2(g)2CO 
ο՜ 2(g)+ O (g)2CO  

    ˰ϫ)  ΪϳΪΤϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϊϣ ϥϮΑήϜϟ΍ Ϊϴδϛ΃ ϝϭ΃ ϞϋΎϔΗIII   .)ΖϴΗΎϤϴϬϟ΍( 

    2 (g)+ 3CO (s)2Fe 
ο՜  (g)+ 3CO 3(s)O2Fe 

 

 

 

̴ _ΔϠΌγϷ΍ ΖϬΘϧ΍ 


